

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 60

13 серпня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 60 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

Тарасенко Н.

«Український вибір» В. Медведчука у відгуках експертів	3
---	----------

Горовая С.

О рекордах экспорта зерна и перспективах зернового рынка Украины	16
---	-----------

Законодавча влада	22
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	29
------------------------------	-----------

Політика	37
-----------------------	-----------

Економіка	45
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій	51
--	-----------

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Опубліковано проект Угоди про асоціацію між Україною та ЄС

Департамент інформації та комунікацій з громадськістю Секретаріату Кабінету Міністрів України відзначає, що з наближенням до Вільнюського саміту «Східного партнерства» в суспільстві підвищується інтерес до Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом і його державами-членами. Уряд приділяє належну увагу діалогу з громадськістю з проблематики укладення цієї угоди. Тому проект угоди розміщено в рубриці «Європейська інтеграція» Урядового порталу.

Також в Україні завершуються внутрішньодержавні процедури, пов'язані з підготовкою угоди до підписання.

Згідно з публічною заявою Мін'юсту, проект угоди про асоціацію відповідає Конституції України, чинному законодавству та практиці реалізації договірних зобов'язань України.

На рівні Європейського Союзу також відбуваються відповідні погоджувальні процедури, триває лінгвістично-правова перевірка текстів проекту угоди українською мовою і мовами ЄС тощо (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 12.08.*)

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб. СІАЗ НБУВ

«Український вибір» В. Медведчука у відгуках експертів

Уже більше року українці споглядають масово розтиражовані по всій країні бігборди громадського руху «Український вибір» з гаслом «Країною керуєш ти, а не ті, кого ти обираєш», за допомогою яких відомий політик В. Медведчук просуває

ідеї економічного співробітництва з РФ і Митним союзом. Кампанія на їх підтримку вже визнана найдорожчою за всю історію України.

Варто нагадати, що экс-глава СДПУ (о) і колишній глава Адміністрації Президента Л. Кучми В. Медведчук повернувся до активної політики навесні 2012 р. після тривалого періоду неpubлічності, що розпочався після поразки створеного ним блоку «Не так!» на парламентських виборах 2006 р. та фактичного розвалу очолюваної ним партії. З 2011 р. в українському медіа-просторі почали з'являтися статті В. Медведчука, які пропагували інтеграцію України до Митного союзу з Росією, Білоруссю та Казахстаном, закликаючи керівництво України відмовитися від євроінтеграції та піти на зближення зі східним сусідом.

У березні 2012 р. В. Медведчук заявив, що повертається в публічну політику. Ініційоване ним створення громадського руху «Український вибір», за словами політика, покликане сприяти активізації діяльності громадського сектору в період між виборами та насамперед – за допомогою проведення референдумів. «Упродовж 20 років ми постійно обираємо – президентів, парламенти, органи місцевого самоврядування. І потім через деякий час, а іноді й відразу, усвідомлюємо, що помилилися у своєму виборі. Коли можна виправити цю помилку? Зараз – тільки на чергових виборах. А що робити, якщо на чергових виборах ми знову помилимося?» – пояснював В. Медведчук.

За словами політика, він дійшов висновку, що українці абсолютно не звертають уваги на важливий аспект тих прав, які гарантовані Конституцією кожному громадянину України. «Ми пропустили у своїй свідомості слово “безпосередньо”. А “безпосередньо” – це коли громадяни України як пріоритетний суб'єкт влади, а не об'єкт державного управління, керують державою».

Прогнози щодо мотивів та мети повернення В. Медведчука до активної політичної діяльності оглядачі та експерти висловлювали неодноразово. Серед версій із цього приводу переважаючою була думка про те, що політик націлений на

участь у парламентських виборах 2012 р. Утім, подібні припущення спростував сам В. Медведчук, заявивши, що не має наміру балотуватися до Верховної Ради та назвавши вибори «дешевим фарсом». За словами В. Медведчука, те, з чим він повернувся в публічну політику, не пов'язано з бажанням боротися за владу. «У мене абсолютно інші цілі, головна з яких відображена в моїх наукових дослідженнях і стосується побудови громадянського суспільства», – заявив він.

Водночас подальші месиджі В. Медведчука, поширювані в його статтях у друкованих ЗМІ та соціальних мережах свідчать про набагато ширший спектр інтересів політика, що передбачає, імовірно, і дещо глобальніші цілі. Зокрема, В. Медведчук не залишив поза увагою питання візового режиму з ЄС, видобутку сланцевого газу в Україні, діяльності правоохоронних органів, боротьби з «олігархічним режимом», економічного обґрунтування переваг входження до Митного союзу.

Публічно виступаючи із закликами до втягування України в Митний союз, В. Медведчук та «Український вибір» дедалі активніше критикують і владу, і опозицію за те, що вони не відповідають очікуванням виборців, які абсолютна більшість українських громадян нібито пов'язує саме зі зближенням з Росією. Водночас у інформаційному просторі розгортається кампанія, основним меседжем якої є те, що зволікання зі вступом до Митного союзу погіршує соціально-економічну ситуацію та рівень життя більшості українських громадян.

Відразу після набрання 27 листопада 2012 р. чинності Закону України «Про всеукраїнський та місцевий референдуми», за який від часу свого створення виступав «Український вибір», ця організація активізувала зусилля щодо зосередження навколо себе переважно проросійських громадських організацій. За кілька днів, 30 листопада, 53 загальнодержавних та регіональних ГО (серед яких «Гражданская Дума АРК», «Союз граждан Украины», низка проросійських «казацких» і «патриотических» об'єднань) уклали з «Українським вибором» угоду з метою, як відзначалося в одному з повідомлень, повернення народу України його конституційного права на владу. Коментуючи подію, В. Медведчук зауважив, що

платформою для підписання угоди стали ідеї, викладені в маніфесті «Українського вибору».

У соціально-економічній сфері маніфест пропонує ставку на «пріоритетний розвиток наукоємких і високотехнологічних галузей, таких як машинобудування, авіабудування, ракетно-космічна галузь, суднобудування, підприємства ВПК», тобто галузей, які якнайтісніше пов'язували Україну виробничими ланцюгами з іншими частинами колишнього Радянського Союзу.

У гуманітарній сфері «Український вибір» вимагає привілейованого статусу російській мові «у всіх сферах суспільного життя», права на подвійне громадянство та педагогічну ідею федералізації України.

Наступний пасаж маніфесту констатує, що «у цьому зв'язку вирішальне значення на тривалу перспективу має вибір на пряму зовнішньоекономічної інтеграції України. Порівняльні оцінки ефективності інтеграції країни до Митного союзу з Росією, Білоруссю та Казахстаном, ЄСП і перспективи участі у ЄврАзЕС, а також оцінки можливої інтеграції з країнами Євросоюзу... показують безперечну ефективність східного вектора інтеграції».

Разом з тим громадський рух «Український вибір» проводить активну кампанію в досить різноманітних сферах. Зокрема, з ініціативи Громадського руху в липні відбулася низка науково-практичних конференцій у різних містах України, щоправда на одну й ту саму тему – «Народовладдя в Україні: проблеми та шляхи їх вирішення» – та з майже однаковим складом виступаючих, серед яких традиційно В. Німченко, заступник голови громадського руху «Український вибір», директор Незалежного українського центру правових ініціатив і експертиз «Правова держава», заслужений юрист України, кандидат юридичних наук; А. Селіванов, доктор юридичних наук, академік Національної академії правових наук України, професор; В. Живага, голова Земельної спілки захисту селян «Доля», а також юристи, учені-практики, незалежні експерти, економісти, керівники навчальних закладів, агропромислових підприємств, місцеві представники громадських організацій

та об'єднань, активісти руху «Український вибір». Зазначалося, що головною метою проведення конференцій є здійснення інформаційно-просвітницької діяльності, об'єктивного аналізу дій влади – і місцевої, і державної, а також можливостей українського законодавства в галузі реалізації реальних прав громадян при керуванні державою.

Серед акцій «Українського вибору», згадки про які присутні в окремих електронних ЗМІ, гала-концерт всеукраїнського фестивалю «Рок-вибір», організованого та проведеного громадським рухом, підтримана активістами організації акція протесту Українського товариства сліпих проти рейдерства біля будівлі Апеляційного господарського суду м. Київ, акція-пікет «За православно-слов'янські цінності» біля представництва Європейського Союзу в Україні. Раніше активісти руху пікетували посольства Великобританії, Німеччини, Франції, Нідерландів, Італії, Польщі, а також МЗС України з вимогами припинити пропаганду гомосексуалізму та одностатевих шлюбів.

Утім, треба зазначити, що заходи «Українського вибору» не знаходять широкого відгуку в пресі та не супроводжуються експертними коментарями, оскільки їх формат, очевидно, не дотягує до якого-небудь значущого інформприводу. Винятком, щоправда, стала проведена за ініціативи громадського руху «Український вибір» Міжнародна конференція «Православно-слов'янські цінності – основа цивілізаційного вибору України», яка відбулася в день святкування 1025-річчя хрещення Русі – 27 липня. У центрі уваги преси конференція опинилася завдяки присутності на ній президента Російської Федерації В. Путіна, який у рамках свого візиту до України з нагоди святкування річниці хрещення після нетривалої протокольної зустрічі з Президентом України В. Януковичем взяв участь у заході. Офіційно участь російського лідера в конференції не анонсувалася. Крім нього в обговоренні взяли участь радник президента Росії С. Глазьев і представник України в Митному союзі Росії, Білорусі та Казахстану В. Суслов.

Виступаючи перед учасниками конференції, В. Путін подякував «Українському вибору» за проведену просвітницьку

діяльність та висвітлення найважливіших для суспільства тем, зокрема, теми єдності слов'янських народів, їх нерозривного зв'язку, що склався протягом століть. В. Путін підкреслив, що Росія завжди поважала вибір українських партнерів, і побажав, щоб цей вибір був вірним, а співпраця будувалася на принципах прозорості, взаємної довіри та духовної єдності.

Президент Росії також заявив, що українська економіка може отримати конкурентні переваги лише в тому разі, якщо об'єднається з російською. «Сьогодні йде дуже напружена конкурентна боротьба на світових ринках, за ці ринки. Упевнений, що переважна більшість присутніх тут розуміє, що, тільки об'єднуючи зусилля, ми можемо бути конкурентоспроможними та виграти в цій досить жорсткій конкурентній боротьбі. При цьому у нас є всі підстави вважати, що ми можемо і повинні це зробити», – заявив В. Путін.

Більше того, він наголосив, що поточні економічні показники на пострадянському просторі кажуть самі за себе. «У I кварталі цього року у нас товарообіг з Україною впав на 17 з гаком відсотків. У країнах Митного союзу він в позаминулому році зріс на 34 %, у минулому – ще на 11 %, а в I кварталі цього року у нас зростання становило вже 2–3 %, незважаючи на спад у світовій економіці. У нас постійний підйом», – зазначив російський президент. На його думку, майбутнє економічних відносин Росії та України великою мірою залежить від того, «як ми домовимося про спільну роботу на абсолютно рівноправних, чесних, зрозумілих і прозорих умовах».

Лідер «Українського вибору» В. Медведчук у свою чергу заявив, що підписання Україною Угоди про асоціацію з ЄС буде прямим порушенням норм Конституції України. Він представив учасникам конференції правовий висновок щодо питання відповідності Конституції України проекту Угоди про асоціацію між Україною, з одного боку, та Європейським Союзом і його державами-членами, з іншого боку, підготовлене за запитом громадського руху «Український вибір» Незалежним українським центром правових ініціатив і експертиз «Правова держава».

За словами політика, змістовний аналіз Угоди однозначно показує, що підписання його Україною неможливе без зміни

або виключення ряду положень Конституції України, що визначають принципи незалежності держави, відповідно до яких сувереном і єдиним джерелом влади є народ, визнається і діє принцип верховенства права, а Конституція України має найвищу юридичну силу (ст. 1, 2, 5, 8 розділу I «Загальні положення» Основного закону України).

«На сьогоднішній день, щоб підписати Угоду з ЄС Верховній Раді України необхідно зібрати 300 голосів для внесення змін до Конституції країни, а в нинішній ситуації це вкрай проблематично. Якщо Угоду все ж підпишуть, це буде свідченням прямого порушення владою основних положень Конституції України», – зазначив В. Медведчук.

«Не зможе Україна, віддавши суверенні права Брюсселю, бути спостерігачем у Митному союзі, тому що вона втратить право суб'єкта та перестане бути суверенною державою. Митний союз навіть розмовляти з Україною не зможе. Всі питання будуть вирішуватися не в Києві, а в Брюсселі», – підтримав В. Медведчука С. Глазьев.

Українські ЗМІ, висвітлюючи появу В. Путіна на конференції «Українського вибору», підкреслили різницю ставлення російського президента до В. Януковича та до В. Медведчука, зауваживши, що бесіда президентів тривала всього близько 15 хв, а за її результатами не було зроблено жодної заяви – ані з боку російської, ані з боку української сторін. Натомість В. Путін демонстративно віддав перевагу своєму кумові В. Медведчуку, присвятивши конференції «Українського вибору» набагато більше часу та виступивши з цілою промовою.

В українській пресі цей крок російського президента назвали «дипломатичним демаршем» і пригадали, що рік тому В. Путін на чотири години запізнився на зустріч із В. Януковичем у Криму, встигнувши дорогою поспілкуватися з клубом байкерів, і що після короткої бесіди з Президентом України він відправився на весь вечір на кримську дачу В. Медведчука. Таким чином російський лідер демонструє несприйняття орієнтованого на євроінтеграцію В. Януковича як президента сусідньої країни та використовує В. Медведчука як спосіб продемонструвати своє ставлення до Президента

України, зробили висновок деякі ЗМІ. Інші скептично відзначили звичайне бажання допомогти кумові, усвідомлюючи всю маргінальність його політичного проекту в сучасних українських політичних реаліях.

Заслуговує на увагу й думка про те, що В. Путін, вочевидь, змушений був «опуститися» до «Українського вибору» В. Медведчука, бо наразі просто немає альтернативи. Провальний досвід діяльності різноманітних російських блоків та рухів, а останнім часом і дедалі очевидніший крах експансії церковного «Русского мира» під керівництвом Патріарха Кирила сильно звузили В. Путіну простір і обмежили час для маневру. На цей момент у нього фактично залишилася можливість покластись або на безперспективних в українському контексті комуністів, або ж на В. Медведчука з його «Українським вибором». Очевидно, що В. Янукович уже давно «не задовольняє» В. Путіна як «намісник губернії в Євразійському союзі». Однак можливість втрати В. Януковичем влади у 2015 р. за нинішніх електоральних настроїв і політичної палітри, схоже, ще більше непокоїть російського Президента.

Водночас, опустившись до рівня В. Медведчука, В. Путін не лише визнав, що не має на сьогодні серед українського політикуму сильного персонажа, на якого можна зробити ставку. Він таким чином продемонстрував, наскільки капітулянтським щодо Кремля має бути потенційно прийнятний для Москви керманіч в Україні.

Директор Інституту Євро-Атлантичного співробітництва О. Сушко вважає, що головною метою російського президента була демонстрація свого незадоволення діями української сторони в зовнішньополітичній сфері – вибором європейського вектора інтеграції. Зокрема, російський лідер засвідчив готовність до прямої підтримки інших політичних діячів у разі, якщо Президент України не дослухається до його аргументів.

«Український вибір» В. Медведчука – один із ключових проектів, які підтримує російська сторона усіма можливими засобами, як жоден проект до цього. На думку О. Сушка, усі дії, пов'язані з його активною розкруткою, є свідченням того, що В. Медведчук виступає не як самостійна політична фігура,

якою він і не є, а як перекладач, який артикулює в Україні позицію В. Путіна щодо тих чи інших питань.

Так само зрозуміло, що як один з можливих варіантів розглядається політична підтримка В. Медведчука як кандидата в Президенти, але цю карту навряд чи буде розіграно. Усі розуміють нульові шанси обрання В. Медведчука на вільних виборах. Наразі він виконує іншу місію – виступає в ролі одного з громадських лідерів, під патронатом якого мають зцементувати розрізненні проросійські групи в Україні. «Український вибір» повинен не просто надати їм певний поштовх до консолідації, а й забезпечити їх чіткою програмою дій та баченням майбутнього. Активізація цих груп мусить засвідчити, що українське суспільство має дуже помітний сегмент, зорієнтований на Росію. Хоча, звісно, це не так, стверджує експерт.

На думку О. Сушка, російська сторона нині намагається опанувати ті моделі впливу на українську ситуацію, які раніше недооцінювалися й ігнорувалися. А саме – діяти через інститут громадянського суспільства. Тривалий час це поле було прерогативою європейськи орієнтованих організацій та тієї частини громадян, які підтримують європейський вибір. Тобто бути громадським активістом в Україні означало орієнтуватися на Європу. Новоутворена проросійська організація покликана зруйнувати такий стереотип й продемонструвати, що наше громадянське суспільство є настільки ж розколотим і неоднорідним, як і українське суспільство в цілому.

Новизна ситуації в тому, що була усвідомлена важливість роботи в громадському секторі. І якщо раніше цим займалися маргінальні групи, філіали російських організацій в Україні або кримські сепаратистські організації, то сьогодні ми бачимо роботу на всеукраїнському полі.

Щодо шансів на успіх такого проекту, то, за словами експерта, якщо вважати успіхом демонстрацію того, що в українському суспільстві є група активістів, зорієнтованих на Росію, на думку та активність яких Кремль спиратиметься, посилюючи свої позиції у діалозі з Києвом, успіх можливий. «Ми бачимо, що в “інформаційних війнах” факт наявності

“Українського вибору” вже використовується російськими близькими до влади медіа. Так, наприклад, саме вони були присутніми на публічній акції організації В. Медведчука в Брюсселі. Ця подія була ретрансльована як вияв активізму українських громадян, хоча насправді йшлося про кілька десятків людей», – констатує О. Сушко.

Говорити ж про ширший успіх, єднання широких громадських кіл довкола запропонованих гасел і цілей було б вкрай наївно, переконаний він. Понад двадцятилітня практика українського громадянського суспільства засвідчує, що великого попиту на загальнонаціональному рівні на проросійські рухи немає. Причина криється в тому, що носії цих поглядів, лідери організацій, не вміють приховувати презирливого ставлення до України як такої. Це позбавляє такі групи загальноукраїнської перспективи, залишаючи їх у регіональних і соціальних нішах на Сході та Півдні. Такі люди не здатні запропонувати загальноукраїнської програми, яка могла б об’єднати широкі верстви громадян у цій державі.

Найбільший виклик, який стоїть, наприклад, перед В. Медведчуком, щоб зробити його проект успішним, – зібрати навколо себе достатню кількість авторитетних людей, які реально переймаються проблемами України. Люди, на яких він спирається, відстоюють інтереси Росії й не приховують цього. Вони ставляться до самого факту незалежності України як до певного курйозу, тимчасового явища, яке потрібно виправити. Тому програма В. Медведчука існуватиме доти, доки на неї є активний попит із боку Росії. Такого попиту з боку українського суспільства немає, резюмує експерт.

На думку народного депутата від партії УДАР П. Розенка, зустріч В. Путіна з В. Медведчуком засвідчила дві тенденції: позитивну й негативну. «Погана новина в тому, що Росія робитиме все, щоб не дати Україні підписати Угоду про асоціацію у Вільності. Якщо ж Україна виконає всі умови і зробить це, то Росія вживатиме всіх заходів, щоб у подальшому ми не здійснювали євроінтеграційного руху. Відхід України до ЄС буде особистою поразкою для російської влади. Очевидно, що застосують усі засоби для того, щоб Україну дедалі більше

втягувати у якісь євразійські інтеграційні утворення типу Митного союзу, ЄврАзЕС і т. д.», – говорить він.

Утім, П. Розенко наголошує, що тандем В. Путіна та В. Медведчука негативно впливає на популяризацію євразійського партнерства в Україні. «Хороша новина в тому, що провайдером євразійського інтеграційного напрямку в Україні виступає яскраво фейковий та непопулярний політик – В. Медведчук. При тих коштах, які вкладаються в “Український вибір” і у розкрутку особисто В. Медведчука, він має рейтинг не більше одного відсотка. В. Медведчук – один з тих політиків, які мають яскраво виражений негативний бекграунд своєї попередньої діяльності в Україні. Це вселяє надію, що такі постаті як В. Медведчук успішно поховають ідею євразійської інтеграції в Україні. Чим більше буде В. Путін з’являтися поряд з В. Медведчуком, тим нижчим буде рейтинг і Росії, і самого президента РФ в Україні», – наголошує П. Розенко.

Зі свого боку, директор Фонду «Демократичні ініціативи» І. Бекешкіна припускає, що В. Медведчук, можливо, розраховує, що образ тандему з російським лідером допоможе підняти його рейтинг. Утім, як вважає експерт, очевидно, не все так просто, і на наших очах розігрується складна й багатогодова гра з довгостроковою перспективою.

У контексті версії про те, що проект «Український вибір» задуманий як політична платформа для В. Медведчука на майбутніх президентських виборах, думки експертів розходяться з приводу ймовірності такого сценарію та можливих політичних дивідендів, які отримає політик у разі висунення своєї кандидатури. На думку політтехнолога, керівника PR-агентства «Афіна» К. Долгова, «буде великою помилкою Віктора Володимировича йти на вибори 2015 р., тому що півторарічний досвід роботи “Українського вибору”, лідером якого є В. Медведчук, показав нам явну неефективність тієї організації, яку він створив. І, окрім настирливої ??кампанії з бігбордами, згадати та щось сказати про “Український вибір” ми навряд чи можемо. Якогось електорального “вибуху” від діяльності “Українського вибору” особисто я не бачу. Що

стосується соціологічного зрізу, то я розмовляв з одним відомим соціологом України, і в приватній бесіді він поділився зі мною рейтингом Віктора Володимировича Медведчука. Якби президентські вибори відбулися в найближчу неділю, він би набрав 0,3 %. Згадуючи “видатний” успіх блоку “Не так!”, ще одного дітища В. Медведчука на позаминулих виборах, це дає мені право говорити, що проект “Українського вибору” повторить долю блоку “Не так”!».

Політтехнолог, директор Центру політичного маркетингу В. Стоякін припускає, що В. Медведчук має свою точку зору на використання «Українського вибору». Серед варіантів – використання як основи для висунення на виборах, як громадського руху для тиску на діючу владу, як організаційної структури для роботи на референдумі про вступ до Митного союзу, як основи для створення політичної партії, яка може зіграти на місцевих виборах 2015 і парламентських – 2017 р. Програма руху досить популярна, та така політична сила може розраховувати на перехоплення частини голосів Партії регіонів і КПУ. Загалом, перспективи у проекту є, чи вдасться їх реалізувати – подивимося, констатує В. Стоякін.

Політолог В. Поляков також переконаний, що цей проект готується під президентські вибори. «Наскільки реальною є участь В. Медведчука, це велике питання. Можливо, він сам і не балотуватиметься, але він має якусь платформу серед електорату, орієнтованого на Росію. Тому, природно, він буде домовлятися з якимись кандидатами, чи то з діючим В. Януковичем, чи то з іншими кандидатами, із приводу підтримки на президентських виборах. Кажуть, що “Український вибір” може підтримати того ж В. Кличка».

Науковий керівник Школи політичної аналітики О. Гарань нагадує, що В. Медведчук як політик не відрізнявся успішністю. Він увійшов до парламенту за списком СДПУ(о) у 1998 р., а в 2002 р. СДПУ (о), спираючись на величезний адмінресурс, ледь подолала виборчий бар’єр. Хоча, як глава Адміністрації, В. Медведчук відзначився ідеологом «темників», він не зміг ні забезпечити Л. Кучмі політичне майбутнє, ні завадити «помаранчевій революції». У 2006 р. його

проект «Не так!» теж завалився. «Медведчук не харизматичний, окрім інших якостей, він є уособленням “темних сил” в українській політиці, як автор “темників”, виборів у Мукачевому, як людина, яка цілеспрямовано розколювала країну у 2004 р. Тому я не виключаю, що цей політичний проект буде представлений, але він не має шансів, щоб його представник був обраний президентом. Хоча він може відтягнути якісь голоси у В. Януковича, тобто це буде предметом торгу з В. Януковичем, і між В. Путіним і В. Януковичем», – зазначає експерт.

Президент Аналітичного центру «Відкрита політика» І. Жданов переконаний, «що В. Медведчук може робити все, що завгодно, але він “неизбираемый”». Вибрати його президентом неможливо. Призначити Росією можливо, але, думаю, з таким призначенням не погодиться народ України».

Зваживши висновки експертів, очевидно, можна погодитися з думкою директора Центру політичного аналізу «Стратегема», шеф-редактора порталу «Хвиля» Ю. Романенка, який стверджує, що гравець рівня В. Медведчука завжди буде прагнути повернутися у велику політику, тому що для нього влада є самоцінністю. «В. Медведчук є одним з людей, для яких влада має значення не як ресурс для отримання грошей, а як ресурс для гри. Що є фішкою В. Медведчука? Для еліт – зв’язок із Кремлем, для мас – ідея про інтеграцію України в Митний союз. Однак це не означає, що Кремль дивиться на В. Медведчука як на свою ставку. Для цього потрібно розуміти, які його перспективи, чи здатний він захопити маси. На сьогоднішній момент все, що робить В. Медведчук, показує, що він залишився в нульових, як і більшість сучасних українських політиків. Немає життя в його ідеях. Все понуро і без вогника. Тому, не дивлячись на потужну промо кампанію, “Український вибір” так і не перетворився на популярну політичну силу. Крім того, правлячій еліті підйом В. Медведчука не потрібен. Навіщо їм поява ще одного гравця, який претендує на обмежені ресурси? Тому на його ініціативи дивляться з прихованою ненавистю. Від нападу на В. Медведчука стримують тільки його зв’язки з В. Путіним, але це ж є чинником, що обмежує його зростання».

До того ж, за словами керівника Аналітичного центру «Відкрита політика» І. Жданова, «у Росії давно усвідомили, що ставити на конкретного кандидата, які б проросійські гасла він не проголошував, марно й безглуздо. Прийшовши до влади, кожен український політик буде боронити суверенітет і незалежність своєї держави, оскільки не захоче перетворитися на російського генерал-губернатора».

**С. Горовая, науч. сотр. ФПУ НБУВ,
канд. наук по соц. коммуникациям**

О рекордах экспорта зерна и перспективах зернового рынка Украины

В Украине планируется рекордный экспорт зерновых. И, безусловно, данная тема обращает на себя внимание в СМИ. Следует отметить, что, по сообщению пресс-службы Министерства аграрной политики и продовольствия Украины, украинские аграрии с начала 2013/2014 маркетингового года (МГ, июль 2013 – июнь 2014) к 7 августа поставили на внешние рынки 1,7 млн т зерновых, что на 24 % больше, чем за подобный период прошлого маркетингового сезона (<http://minagro.gov.ua/ru/node/8167>, 09.08.2013). Согласно сообщению, к указанной дате еще около 1,5 млн т зерна находятся в припортовых элеваторах и почти 190 тыс. т загружено на корабли.

Минагропрод оценивает возможности экспорта зерна в течение маркетингового года в 28 млн т, из которых экспорт пшеницы может составить 8,9 млн т, кукурузы — более 16 млн т.

Валовый сбор зерновых, согласно прогнозу Минагропрода, в 2013 г. может составить рекордные для страны 57,1 млн т против 46,2 млн т в 2012 г.

По словам главы Минагропрода Н. Присяжнюка, правительство создало межведомственную группу, которая работает над удешевлением стоимости логистических услуг для сельхозпроизводителей и зернотрейдеров. «Нынешний экспорт зерновых будет рекордным. Соответственно, система ло-

гистики должна работать четко, как часы. Поэтому мы продолжаем работать над тем, чтобы линейные элеваторы, железнодорожные перевозки, припортовая перевалка работали слаженно и эффективно», – подчеркнул Н. Присяжнюк.

Кроме того, Министерство доходов и сборов Украины уделяет повышенное внимание обеспечению оперативного таможенного оформления при экспорте зерновых культур по упрощенной процедуре, особенно в период сбора урожая. В частности, соответствующим письмом Миндоходов руководители таможен предупреждены о персональной ответственности за несоблюдение временных нормативов, предусмотренных ст. 255 Таможенного кодекса Украины, при осуществлении таможенного оформления сельскохозяйственной продукции. Отмечено, что мероприятия по выявлению и пресечению нарушений законодательства по вопросам осуществления государственного таможенного дела субъектами ВЭД при проведении ими экспорта сельскохозяйственной продукции должны касаться исключительно товаров «овощи» и «фрукты» (07 и 08 групп УКТВЭД) (<http://www.transport.com.ua/index.php?newsid=48160>, 10.08.2013).

Эксперт аграрных рынков И. Остапчук относительно экспорта зерна озвучил такой прогноз: «От экспорта зерна в прошлом году Украина заработала 8 млрд дол. В этом году уже экспортировала зерна на 2,5 млрд дол. Прогнозируется общий экспорт за год около 10 млрд дол». По его словам, Украина имеет все шансы для наращивания объемов экспорта. «Мы конкурируем с Россией. Но, по данным российского статистического ведомства, там урожайность немного упала. То есть у нас есть все шансы, чтобы выиграть. Учитывая то, что недавно было отменено эмбарго на прямую поставку украинской продукции в Ирак, мы можем нарастить темпы нашего экспорта. Кроме того, есть договоренности с Китаем, которые могут улучшить показатели экспорта», – отметил И. Остапчук (http://gazeta.ua/ru/articles/business/_ukraina-mozhet-zarabotat-10-na-prodazhe-zerna-za-granicu/510167, 05.08.2013).

Следует обратить внимание на то, что, по словам директора Департамента экономического развития аграрного рынка Минагрополитики В. Саблука, несмотря на то, что в этом

году при ожидаемых 57–58 млн т урожая украинские трейдеры планируют экспортировать более 50 % зерновых, спрос на украинское зерно останется стабильным. «Для продовольственного, фуражного зерна, для пшеницы традиционными рынками сбыта являются Северная Африка, Ближний Восток. Сейчас мы работаем над тем, чтобы поднять наш удельный вес на этих рынках. Если говорить о ячмене – кроме названных регионов, это еще и страны Персидского залива. А фуражная группа, в частности кукуруза, очень активно пробивается в Азиатский регион, в частности, в Китай, Южную Корею, Японию. В планах – выйти на рынки Бангладеш, Тайваня, Индонезии», – сообщил директор департамента (<http://politica-ua.com/pri-57-millionnom-urozhae-zernovyx-ukraina-eksportiruet-28-mln-tonn/>, 09.08.2013).

Кроме того, В. Саблук отметил, что, несмотря на хорошие урожаи зерновых в мире, цены на украинское зерно будут стабильны. «Мы прогнозируем достаточно стабильную ценовую ситуацию по продовольственной пшенице и ячменю. Финансовый кризис прошлых лет и высокая цена на мировом рынке для ряда небогатых стран приводили к тому, что они закрывали свои продовольственные потребности, снижая классы зерна. В этом году цена более доступна для них, поэтому для продовольственной пшеницы мы прогнозируем такой же уровень цены и в дальнейшем», – отметил специалист. Директор департамента добавил, что способствовать этому будет и высокое качество нашего зерна. «Качественные показатели и по классности и по клейковине высокие, и это будет несколько выше держать внутреннюю цену по сравнению с зерном из Европы или Азии», – отметил он.

При этом обращает на себя внимание информация СМИ о том, что на прошлой неделе украинский рынок зерна демонстрировал в основном понижательный ценовой тренд. Давление на рынок пшеницы оказывает большое предложение пшеницы в Украине и ослабление мирового рынка. За отчетное время и фуражное и продовольственное зерно упало в стоимости. На рынке ячменя наблюдается аналогичная ситуация. По словам некоторых операторов рынка, приемка зерна в пор-

ты частично приостановлена из-за большого его количества в портовых терминалах.

Некоторые трейдеры заявляют, что аграрии сдерживают продажу крупных партий зерна, что вызвано низкими ценами. В основном предлагались партии средних и мелких объемов. Ценовой уровень фуражной пшеницы на прошлой неделе практически не поменялся (<http://www.agroperspectiva.com/ru/news/117521>, 12.08.2013).

Исходя из информации СМИ, можно говорить о том, что теме зерна в Украине, развитию зерновых культур и т. д. сегодня властями страны уделяется достаточно пристальное внимание. Привлекает к себе внимание информация о том, что аграрии Китая намерены совместно с крупными украинскими агрохолдингами выращивать зерновые культуры и поставлять их на рынок КНР, с этой целью ведется разработка соответствующей украинско-китайской комплексной программы. «Нам интересно сотрудничать с украинскими большими агрохолдингами, которые развиваются. Мы можем обеспечить украинской стороне инвестиции и технологии, а компания, имея земельный банк, сможет увеличивать объемы урожая. Это взаимовыгодное сотрудничество. Для Китая еще интересно это сотрудничество тем, что мы покупаем произведенную украинским холдингом продукцию и обеспечиваем продовольственную безопасность нашей страны, а также имеем первоочередное преимущество при покупке зерновых продуктов», – заявил в субботу в ходе круглого стола в Днепропетровске исполнительный директор Китайско-украинской ассоциации по реализации международных проектов Л. Хуаньлинь. По его словам, особый интерес китайской стороны вызвало построение вертикальной интеграции в украинском холдинге KSG Agro. «Они могут обеспечить развитие полного цикла – выращивание зерновых и масличных, их переработка. Отходы частично идут на корм животноводческому направлению, частично на производство биотоплива. Мы считаем, что такой подход может обеспечить хороший результат в развитии сельского хозяйства в Украине», – отметил Л. Хуаньлинь.

Во время пребывания в Украине представители Китайско-украинской ассоциации по реализации международных

проектов провели переговоры с Государственной продовольственно-зерновой корпорацией Украины (ГПЗКУ) и агрохолдингом KSG Agro по восстановлению системы орошения в южных регионах Украины на площади более 1 млн га земли, а также подписали меморандумы о всестороннем сотрудничестве с ГПЗКУ и KSG Agro.

По заявлению китайской стороны, средства созданного ассоциацией специального фонда в Гонконге для финансирования китайско-украинских проектов в Украине в сумме 6 млрд дол. могут быть в ближайшем будущем направлены на финансирование согласованных сторонами совместных сельскохозяйственных и инфраструктурных проектов.

После 10 августа планируется приезд в Украину руководителей крупных государственных строительных корпораций, которые заинтересованы в участии в реализации в Украине инфраструктурных проектов.

18 августа Украину посетят представители крупных китайских банков, инвестиционных фондов и страховых корпораций, которые должны будут решить вопросы финансирования утвержденных первыми двумя делегациями проектов.

Также обращает на себя внимание и информация о том, что, по словам президента Российского зернового союза А. Злочевского, в начале октября 2013 г. может быть подписан документ о создании причерноморского зернового пула России, Украины, Казахстана. Он сказал, что сначала обсуждалась идея кооперации трех стран на мировом рынке зерна силами госкомпаний. «Но она была отвергнута, пока мы говорим о том, что пул должен базироваться, прежде всего, на информационном обмене, на правилах согласования внутренних программ, которые будут иметь рекомендательный характер», – заявил А. Злочевский.

По его словам, «в рамках совещательного органа, который планируется создать, будут производиться рекомендации, прежде всего, о программах регулирования зернового рынка, стоимостных параметров, других направлений, а также будут формироваться прогнозы».

По его мнению, Украина имеет хорошие портовые возможности для перевалки зерна на экспорт, но у неё недостаточно зерновых ресурсов, чтобы загрузить эти мощности полностью

(http://kazakh-zerno.kz/index.php?option=com_content&view=article&id=81286&fromfeed=1, 11.08.2013).

Однако комментарии некоторых экспертов относительно создания причерноморского зернового пула России, Украины и Казахстана не всегда положительные. Так, по мнению политолога А. Паляя, Украина продает больше зерна, чем Россия, поэтому ей не стоит входить в зерновой союз с Россией, где та будет играть главную роль. «Зерновой союз создан Россией для того, чтобы монополизировать производителей зерна и диктовать свои цены. Россия что-то похожее делала и на газовом рынке – создала газовый ОПЕК. Из этого ничего не получилось, сегодня это – консультативная организация. Если так же будет с зерновым союзом, ничего в этом плохого для Украины не будет. Но если Россия будет пытаться в этой организации играть первую роль, это может быть опасным для Украины», – говорит политолог (http://gazeta.ua/ru/articles/politics/_ukraine-ne-stoit-delat-zavisimym-svoj-zernovoj-rynok-ot-rossii-ekspert/511019, 12.08.2013).

По словам эксперта, входя в зерновую организацию, для Украины главное не попасть в зависимое положение от России. По его мнению, Украине следует подумать над тем, какие механизмы можно создать, чтобы исключить негативные последствия союза. «Пока мы видим, что задумывается еще одна организация, подконтрольная России. Этот вопрос может рассматриваться руководством Украины как одна из символических уступок России: чтобы Россия не обижалась, давайте ей создадим зерновую компанию. Однако это не совсем дальновидно, ведь Украина входит в мировое разделение труда прежде всего своими очень серьезными конкурентными преимуществами в сельском хозяйстве. Прежде чем входить в зерновой союз следует 10 раз подумать, ведь игра – на далекую перспективу», – резюмировал политолог.

Также один из участников рынка в своем комментарии подчеркнул: «Этот пул несет в себе больше выгод для казахов и РФ, но не для украинского рынка. Наша транспортная система переживает не наилучшие времена и добавлять ей нагрузки в пиковый период нецелесообразно». По оценкам некоторых

експертів, в першу чергу необхідно створити найкращі умови для роботи учасників внутрішнього ринку.

При цьому існують і інші думки. Так, експерт К. Бондаренко підкреслює: «Такі переговори, при умові підписання вигідного угоди, можуть захистити нас від можливих поповзновень в нашу сторону з боку Євросоюзу. Наприклад, якщо йому захочеться змусити нас відмовитися від вирощування традиційних культур в інтерес рапсу і сонячника, ми будемо мати захисний бар'єр в формі зобов'язань по зерновому пулу.» (<http://news.finance.ua/ru/~//2/0/all/2013/08/12/307040>, 12.08.2013).

Політолог М. Погребинський вважає, що «підвищення ціни на наше зерно – очевидний плюс пулу. Мінус в тому, що покупці, незадоволені такою економічною політикою, можуть піти на відповідні дії, які чреваті підвищенням цін на окремі товари або економічними обмеженнями. Однак такі переговори напередодні підписання угоди з ЄС однозначно потрібні, щоб показати Брюсселю, що ми не стаємо повністю залежними від нього і продовжуємо різновекторну економічну політику. В цьому випадку позиція України буде сильніше».

При цьому звертають на себе увагу в ситуації з зерном України два моменти: перший – успіхи в організації збирання і реалізації врожаю. А також те, що в процесі розвитку аграрного комплексу України велике і активне увагу уряду віддано саме зерновому аспекту.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Рибак привітав працівників будівельної галузі з професійним святом.

Шановні працівники будівельної галузі!

Щиро вітаю вас із професійним святом! Приємно відзначити вагомий внесок будівельників у розвиток усіх галузей народного господарства. Саме через будівельні технології та інфраструктурні проекти до України потрапляють сучасні

інноваційні рішення та креативні ідеї, що живлять економіку і допомагають створювати робочі місця.

Вміння вдосконалювати життя та побут, будувати майбутнє – прекрасна риса сучасної людини, яка повсякчас змінює світ у пошуках нових ідей. І ваші досягнення якнайкраще свідчать, що вічний неспокій, креативне мислення і постійне самовдосконалення дозволяють долати будь-які перешкоди на шляху до великої мети.

Нехай ваше завзяття та щоденна праця на результат надихають всіх нас на шляху перетворень! Впевнений, що ваше прагнення до досконалості завжди буде гідно поціноване і залишатиметься найкращим зразком чесної праці на користь людям.

Бажаю вам, дорогі будівельники, здоров'я, стабільності, добробуту й успішної реалізації всіх добрих починань!

В. Рибак

(Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 11.08).

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин під час третьої сесії Верховної Ради України сьомого скликання планує розглянути понад 40 проектів законодавчих документів.

До другого читання готуватиметься законопроект про внесення змін до Закону України «Про громадянство України» (щодо усунення колізій, які дозволяють подвійне громадянство) (реєстр. № 0919). Документом пропонується встановити, що підставами для втрати громадянства України, зокрема, мають бути: добровільне набуття громадянином України громадянства іншої держави; а також випадки, у яких громадянин звертався із заявою чи клопотанням про набуття громадянства іншої держави, відповідно до порядку, встановленого національним законодавством держави, громадянство якої набуто; або отримав та використовував документи, які засвідчують громадянство іншої країни.

Законопроект також містить норму, відповідно до якої рішення про оформлення набуття громадянства України скасовується, якщо особа набула громадянство України шляхом обману,

унаслідок подання свідомо неправдивих відомостей або фальшивих документів, приховування будь-якого суттєвого факту, за наявності якого особа не може набути громадянство України.

У рамках процедури підготовки до першого читання розглядатиметься також законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо запобігання та протидії дискримінації в Україні (реєстр. № 2342). Документом, зокрема, пропонується визначити, що дискримінація – це ситуація, у якій особа та/або група осіб за їх ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, віку, інвалідності, етнічного та соціального походження, громадянства, сімейного та майнового стану, місця проживання, мовними або іншими ознаками, які були, є та можуть бути дійсними або уявними, зазнала, зазнає або може зазнати обмеження у будь-якій формі.

Законопроект містить також доповнення до повноважень уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо запобігання та протидії дискримінації, відповідно до яких уповноважений матиме право:

- звертатися до суду із заявами про дискримінацію з метою захисту суспільних інтересів, та особисто або через свого представника брати участь у судовому процесі у випадках та порядку, встановлених законом;
- вносити рекомендації щодо вдосконалення законодавства про запобігання та протидію дискримінації;
- надавати висновки у справах про дискримінацію на вимогу суду.

Комітет планує також проведення низки парламентських та комітетських слухань, круглих столів тощо (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>).* – 2013. – 12.08).

Комітет з питань охорони здоров'я під час третьої сесії Верховної Ради України сьомого скликання планує розглянути низку законопроектів за процедурою їх підготовки до першого читання.

Зокрема, у план роботи комітету включено законопроект про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров'я щодо забезпечення профілактики та лікування рідкісних (орфанних) захворювань (реєстр. № 2461). Проектом пропонується законодавчо визначити поняття «рідкісне (орфанне) захворювання» та доповнити чинний закон положеннями, які передбачають низку правових положень, спрямованих на забезпечення профілактики цих захворювань та на забезпечення повноцінної реалізації права осіб, які страждають на них, на відповідну медичну допомогу.

Пропонується встановити, що держава має забезпечувати заходи з профілактики рідкісних захворювань та організацію надання громадянам, які страждають на такі захворювання, відповідної медичної допомоги.

Законопроект містить також норму, відповідно до якої громадяни, які страждають на рідкісні захворювання, безплатно та безоплатно мають забезпечуватися необхідними для лікування цих захворювань лікарськими засобами та відповідними харчовими продуктами для спеціального дієтичного споживання відповідно до їх переліку та обсягів, затверджених центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони здоров'я, у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів.

Опрацьовуватиметься також проект закону про внесення змін до Закону України «Про екстрену медичну допомогу» щодо захисту працівників бригад екстреної (швидкої) медичної допомоги від протиправних посягань (реєстр. № 2324а)
Офіційний портал Верховної Ради України
(<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 8.08).

Депутат Г. Калетник (фракція Партії регіонів) пропонує скасувати плату за державну реєстрацію земельних ділянок в Україні. Відповідна пропозиція міститься в проекті закону № 3061 від 8 серпня 2013 р.

Крім того, він пропонує скасувати плату за внесення відомостей та змін до них до Поземельної книги та Державний зе-

мельний кадастр України щодо оренди, сервітуту та обмежень щодо користування земель.

Як відомо, Кабмін прийняв Постанову «Про затвердження Порядку ведення Державного земельного кадастру» 17 жовтня 2012 р., яка набрала чинності одночасно із Законом України «Про державний земельний кадастр» з 1 січня 2013 р. Документ визначає порядок присвоєння кадастрових номерів земельним ділянкам, механізм реєстрації земельних ділянок (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2013. – 10.08).

В Верховній Раді зареєстрували законопроект касательно присутствия на собраниях граждан спецподразделений милиции. Авторами данного законопроекта, зареєстрованного в парламенті, являються депутати А. Парубий, Г. Москаль, а також Р. Павленко, М. Головка і В. Чумак. Зареєстрований законопроект пропонує внести деякі зміни в закон про міліцію. Законопроект передбачає заборону на участь спецподрозділів міліції, наприклад, «Беркута», в охороні порядку в ході проведення мітингів, зборів, демонстрацій, вуличних шествій і інших масових заходів. Крім того, законопроект передбачає введення персональних нагрудних знаків для співробітників МВД. Нагрудний знак повинен містити ім'я, прізвище, а також прізвище службовця, а також його звання і місце його роботи (*УРА-Інформ (http://ura-inform.com)*). – 2013. – 9.08).

Верховна Рада України пропонує надавати першочергове право заселення в студентські гуртожитки українцям і виділити 80 % житлових місць. Про це йдеться в законопроекті № 3060 від 7 серпня 2013 р., передає УНН із посиланням на офіційний веб-портал Верховної Ради України.

«Студенти вищих навчальних закладів – громадяни України, забезпечуються гуртожитком у першу чергу. У гуртожитках вищих навчальних закладів для проживання студентів – громадян України надається не менше 80 % житлових місць», – йдеться в документі.

У свою чергу, у пояснювальній записці до законопроекту зазначається, що українським студентам, які навчаються за денною формою, відмовляють у наданні житлових місць у гуртожитках на користь іноземних студентів.

Зокрема, у 2013 р. в Україні навчається близько 60 тис. іноземців, що становить близько 3 % від загальної кількості студентів (майже 1,8 млн осіб).

При цьому гуртожитки можуть забезпечити місцем лише 20 % осіб, а саме 360 тис.

Згідно з законопроектом, порядок забезпечення гуртожитком визначатиметься Кабінетом Міністрів України (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 10.08).

В. Лутковська внесла подання Прем'єр-міністру щодо захисту прав людини на безпечні умови проживання.

До уповноваженого з прав людини В. Лутковської надходять численні звернення від мешканців м. Київ, Донецької, Дніпропетровської та інших областей щодо захисту їхніх прав на належні й безпечні умови проживання, які порушуються внаслідок незаконного будівництва.

Результати провадження омбудсмена показують, що Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України й Державною архітектурно-будівельною інспекцією України не забезпечується належне виконання функціональних завдань щодо формування та реалізації державної політики у сфері архітектурно-будівельного контролю, визначених Законом України «Про регулювання містобудівної діяльності» та положеннями про зазначені центральні органи виконавчої влади.

На результативності інспекційних заходів негативно відбивається недостатня урегульованість у законодавстві важелів дієвого впливу Держархбудінспекції на порушників містобудівного законодавства. Переважна більшість контрольних заходів територіальних органів Держархбудінспекції за зверненнями громадян щодо порушення їхніх прав незаконним

будівництвом залишається безрезультатною внаслідок недопущення посадових осіб інспекції на об'єкти будівництва, не надання їм проектно-виконавчої документації та будь-яких пояснень про розпочате будівництво.

Крім того, протиправні дії замовника будівництва у разі наявності в нього дозволу на виконання будівельних робіт не дають можливості анулювати такий дозвіл відповідно до ч. 6 ст. 37 Закону в адміністративному суді за позовом Держархбудінспекції у разі перешкоджання проведенню перевірки.

Уповноважений висловлює стурбованість, що з 2011 р. – часу прийняття Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» – Міністерством і Держархбудінспекцією не забезпечено належного узагальнення практики застосування законодавства з питань архітектурно-будівельного контролю, не вжито вичерпних заходів щодо урегулювання відповідно до ч. 3 ст. 37, ч. 2 ст. 39 Закону порядку анулювання або скасування дозволу на виконання будівельних робіт при порушенні суб'єктами містобудування законодавства в цій сфері. Органами Держархбудінспекції відповідно до ч. 5 ст. 41 Закону також не забезпечується належна взаємодія з іншими правоохоронними та контролюючими органами.

Омбудсмен В. Лутковська переконана: все це свідчить про системність проблеми в організаційному й нормативно-правовому забезпеченні державного контролю за додержанням містобудівного законодавства.

Враховуючи зазначене, уповноважений з прав людини В. Лутковська внесла відповідне подання Прем'єр-міністрові М. Азарову. У ньому омбудсмен пропонує уряду вжити відповідних заходів, спрямованих на посилення державного контролю за додержанням містобудівного законодавства, що здійснює Державна архітектурно-будівельна інспекція України та її територіальні органи за зверненнями громадян про порушення їхніх прав на безпечні умови проживання внаслідок незаконного будівництва (*Сайт Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (<http://www.ombudsman.gov.ua>)*). – 2013. – 12.08).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович доручив Міністерству юстиції опрацювати питання готовності законопроектів, які необхідні для підписання Угоди про асоціацію з Європейським Союзом у листопаді цього року на саміті «Східного партнерства» у Вільнюсі.

«Напередодні активного політичного сезону та старту роботи Верховної Ради Президент України доручив опрацювати питання готовності законопроектів, які необхідні для підписання Угоди про асоціацію з Європейським Союзом у листопаді», – повідомила міністр юстиції О. Лукаш після зустрічі з главою держави.

За її словами, В. Янукович акцентував увагу на необхідності врахування позиції міжнародних експертів під час доопрацювання цих законопроектів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 12.08*).

Президент України В. Янукович висловив співчуття президенту Аргентинської Республіки Кристині Фернандес де Кіршнер у зв'язку з людськими жертвами внаслідок вибуху, що стався 6 серпня 2013 р. у місті Росаріо провінції Санта-Фе.

«Від імені народу України та від мене особисто прошу передати щирі співчуття сім'ям загиблих та побажання якнайшвидшого одужання усім потерпілим», – ідеться в співчутті глави Української держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 8.08*).

Президент України В. Янукович привітав шаблістку О. Харлан зі здобуттям золотої медалі в індивідуальних змаганнях у чемпіонаті світу 2013 р. з фехтування, який відбувається в Будапешті (Угорщина).

«У напруженій боротьбі у фіналі Ви впевнено здобули перемогу, що свідчить про Вашу особисту майстерність та професійність. Будьте й надалі для наших спортсменів яскравим прикладом наполегливості у підкоренні спортивних вершин в ім'я України», – ідеться у вітанні глави держави.

В. Янукович побажав спортсменці щастя, здоров'я та нових досягнень (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2013. – 10.08).

Прем'єр-міністр М. Азаров провів у понеділок чергове засідання оргкомітету з підготовки та відзначення 22-ї річниці Незалежності України. М. Азаров констатував, що підготовка йде планово, усі заходи профінансовані. Він також доручив київській владі прикрасити столицю до свята. «Київ має набути святкового вигляду. Він має бути чистим, доглянутим і святково прикрашеним», – сказав Прем'єр-міністр.

Перший заступник голови Київської міськдержадміністрації А. Голубченко у свою чергу зазначив, що столична влада вже почала підготовку до святкування незалежності. Зокрема, до цієї дати в Києві відкриють три нові парки.

Перший заступник міністра молоді та спорту С. Глущенко також поінформував, що до свята будуть проведені перші всеукраїнські сімейні спортивні ігри та фінали з футболу, стрітболу та інших ігрових видів спорту.

Заступник міністра науки і освіти Б. Жебровський повідомив, що міністерство звернулося до рад студентського самоврядування з ініціативою провести акцію «Поздоров друзів через Інтернет» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2013. – 12.08).

Прем'єр-міністр М. Азаров дав доручення невідкладно перевірити технічний стан усіх підйомників, зокрема канатних доріг, фунікулерів, інших об'єктів інфраструктури, у тому числі туристичної, які здійснюють перевезення людей на висоті.

Нагадаємо, що в неділю поблизу Ялти в результаті технічної несправності сталася зупинка вагончиків з людьми на канатній дорозі Місхор – Ай-Петрі. Загалом у повітрі на різній висоті опинилися 75 осіб. Спуск людей проводили рятувальники. Для допомоги потерпілим також було залучено інші служби, зокрема міліція, медики тощо.

«Недопустимо, щоб такі речі відбувалися в місцях відпочинку. Важко уявити, що пережили батьки з дітьми, перебуваючи вісім годин на висоті 150 метрів. Рятувальники в цьому випадку спрацювали добре, я їм вдячний за роботу. Однак такі речі взагалі не повинні траплятися», – наголосив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 12.08).

Прем'єр-міністр М. Азаров у Фейсбуці заявив про абсолютну неприпустимість обов'язкових благодійних внесків у вузах – відповідні розпорядження він дасть міністру освіти і науки.

«Що стосується обов'язкових благодійних внесків, то я, як Прем'єр-міністр, дам відповідне розпорядження міністру освіти і науки про негайне припинення подібної практики», – сказав М. Азаров.

Він попередив, що за наявності таких фактів керівники вищих навчальних закладів будуть звільнятися від займаної посади. При цьому М. Азаров закликав всіх студентів повідомляти уряду про факти благодійних внесків.

Прем'єр-міністр також із задоволенням відзначив, що, нарешті, велика робота, проведена з удосконалення організації вступної кампанії, дала гарний позитивний результат: «І в цьому році кампанія пройшла виключно організовано, і практично немає критичних зауважень» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 9.08).

Прем'єр-міністр України М. Азаров ознайомився з ходом реконструкції транспортної розв'язки на Поштовій площі й схвалив відкриття автомобільного руху першою

частиною новозбудованого тунелю з вулиці Набережно-Хрещатицької на вулицю Набережне шосе.

«У цілому цей транспортний вузол розрахований на колосальну кількість автомобілів – понад 100 тис. на добу, об'єктів такої складності в Києві ще не будувалось», – наголосив М. Азаров. За його словами, радіальна магістраль забезпечить проїзд без перепон зі Столичного шосе до околиці Оболоні, що дасть можливість «усунути з міста значну частину транзиту і вирішить проблему переїзду Києвом за стислий час».

Прем'єр-міністр нагадав: «За останні три роки збудована Подільська естакада, Гаванський міст, розв'язки на мосту “Метро”, на Дніпровській алеї, на мосту Патона, на перетині Столичного шосе й проспекту Науки, завершується реконструкція Поштової площі – такого столиця не знала».

Подякувавши будівельникам «за ударні темпи роботи в тяжких умовах», М. Азаров підкреслив, що Програма розвитку Києва – багаторічна, і попереду у них багато роботи: «Сподіваюсь, закінчимо станцію метро “Теремки”, і тоді почнеться реалізація надзвичайно крупного проекту на Троєщині».

«Це вимагає злагодженої праці Київської міської ради, столичної держадміністрації, уряду, без якої дуже важко організувати нормальну роботу міського господарства», – наголосив глава уряду.

Реконструкція Поштової площі передбачає спорудження з'їзду з Володимирського узвозу на вул. Набережно-Хрещатицьку довжиною 385 м, тунель по Набережному шосе довжиною в напрямку Подолу 189 м і в напрямку мосту «Метро» – 167 м, підземний пішохідний перехід через вул. Боричів узвіз довжиною 70 м. Кошторисна вартість – 426,2 млн грн. Станом на 06.08.13 профінансовано 303,7 млн грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 8.08).*

Прем'єр-міністр М. Азаров у Facebook заявив, що тільки при злагодженій роботі уряду, Київської міськдержадміністрації та Київміськради Київ розвиватиметься

відповідно до окресленого масштабного плану. Він підкреслив, що, на жаль, Київрада не приймає вчасно найважливіші для життєзабезпечення Києва рішення через блокування її роботи опозиційними політиками, які «діють свідомо за принципом «чим гірше, тим краще»».

Зокрема, за словами М. Азарова, це стосується і здачі в експлуатацію чергової станції «Теремки» Київського метрополітену. «Якби своєчасно Київрада приймала рішення, то будівництво станції “Теремки” “було б завершено у травні”», – підкреслив Прем’єр-міністр, додавши, що тепер завершення будівництва станції планується «з великою напругою» до Дня визволення Києва – 6 листопада 2013 р.

М. Азаров також повідомив, що цю тему він обговорив із секретарем Київської міської ради Г. Герегою. Крім того, Прем’єр-міністр звернувся до киян із проханням «висловити свою думку з приводу тих політиків, які не дають Київradі можливості приймати рішення, найважливіші для життєзабезпечення міста, під різними приводами».

М. Азаров підкреслив, що Київ буде розвиватися й надалі, а у діючої влади масштабні плани з реалізації інфраструктурних проектів у столиці (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 9.08).

Н. Азаров пообещал принять все меры касательно инцидента с побегом П. Мельника. Об этом Н. Азаров сообщил в ходе общения с пользователями соцсети Facebook. По словам Премьера, о ситуации с побегом П. Мельника из-под домашнего ареста ему уже сообщил министр внутренних дел В. Захарченко. С этой ситуацией уже разбираются в Министерстве внутренних дел, делая все, что полагается в таких случаях. Н. Азаров подчеркнул, что подобное поведение П. Мельника – недопустимо. При этом известно, что 12 августа мера пресечения для П. Мельника может быть изменена. Об этом сообщил А. Назаренко – адвокат П. Мельника, после завершения судебного заседания (*УРА-Информ (<http://ura-inform.com>)*). – 2013. – 9.08).

Кабінет Міністрів утворив Організаційний комітет з підготовки і проведення у 2014 р. в Україні Року учасників бойових дій на території інших держав. Відповідне розпорядження № 546-р прийнято на засіданні уряду 7 серпня 2013 р.

Проект розпорядження Кабінету Міністрів «Про утворення Організаційного комітету з підготовки і проведення у 2014 році в Україні Року учасників бойових дій на території інших держав» розроблено на виконання п. 1 ст. 2 Плану організації виконання Указу Президента від 12 червня 2013 р. № 329 «Про проведення у 2014 році в Україні Року учасників бойових дій на території інших держав», схваленого урядом 26 червня 2013 р.

Реалізація цього нормативно-правового акта забезпечить на державному рівні якісну організацію підготовки та проведення у 2014 р. в Україні Року учасників бойових дій на території інших держав, а також відзначення Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав і 25-ї річниці виведення військ колишнього СРСР із Республіки Афганістан.

Очолить Оргкомітет з підготовки і проведення у 2014 р. в Україні Року учасників бойових дій на території інших держав міністр соціальної політики (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 12.08.*)

Мінсоцполітики працює над низкою ініціатив, мета яких – полегшити повернення на ринок праці молодих матерів, які виходять з відпустки по догляду за дитиною до трьох років. Про це повідомила міністр соціальної політики України Н. Королевська.

Міністр уточнила, що наразі йдеться про дві такі ініціативи. «По-перше, жінка, яка вийшла з відпустки по догляду за дитиною і протягом шести місяців за допомогою Служби зайнятості не змогла знайти роботу, отримає право на пільгове працевлаштування. При цьому роботодавець, який працевлаштував таку жінку, матиме право на отримання до-

тації у розмірі 1 мінімальної зарплати на місяць протягом року, що на сьогодні становить 13 764 грн на рік», – пояснила Н. Королевська.

«По-друге, жінка, яка перебуває у відпустці по догляду за дитиною, матиме право на отримання ваучера на професійну підготовку, перепідготовку або підвищення кваліфікації на суму 11,6 тис. грн», – розповіла міністр.

За словами Н. Королевської, створити умови для вагітних жінок та молодих мам – це її обов'язок як матері та міністра соціальної політики. «Мінсоцполітики робить все, щоб молоді матері почувалися впевнено на ринку праці», – зазначила вона.

Нагадаємо, 1 липня набрали чинності зміни до пенсійного законодавства, за якими відпустка по вагітності та пологах (майже чотири місяці) зараховується до страхового стажу жінок (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2013. – 12.08).

У Міністерстві охорони здоров'я України відбулася робоча зустріч міністра охорони здоров'я України Р. Богатирьової з главою Бюро ВООЗ в Україні Доріт Ніцан Калускі. Учасники зустрічі обговорювали можливість співпраці у сфері імунoproфілактики.

Р. Богатирьова відзначила, що Україна приділяє велике значення питанням імунізації і розглядає цю діяльність, як складову національної безпеки держави. Також міністр зазначила, що Україна активно прагне співпрацювати з Бюро ВООЗ в Україні з впровадження сучасних методик і тактик імунізації. Вона розповіла, що вчора в МОЗ України відбулося експертне обговорення Національного календаря щеплень, а до вересня цього року заплановано затвердити узагальнені пропозиції для остаточного внесення змін у Національний календар щеплень.

Також Р. Богатирьова зауважила, що міністерство шукає шляхи для забезпечення розширення кола виробників імунобіологічних препаратів з метою посилення конкурентного середовища і диверсифікації можливостей забезпечення вакцинами, зокрема, дифтерійно-правцевої групи. «Будемо раді налагодженню ефективних взаємовідносин з метою

досягнення головного пріоритету системи охорони здоров'я – забезпечення у повній мірі усіма вакцинами для здійснення профілактики захворювань відповідно до діючого календаря профілактичних щеплень», – сказала вона (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 9.08).

Віце-прем'єр-міністр О. Вілкул провів на «Запоріжсталі» робочу нараду з питань залучення інвестицій у промислове будівництво. Нарада відбулася на будівництві лінії соляно-кислотного травлення. Завдяки введенню в експлуатацію цієї лінії, на 83 % зменшаться шкідливі викиди цеху холодної прокатки комбінату в річку Дніпро.

О. Вілкул безпосередньо на об'єкті привітав будівельників із професійним святом. Він зазначив, що будівництво є важливою складовою розвитку економіки, адже одне робоче місце в цій сфері забезпечує п'ять робочих місць у суміжних галузях.

Відмічалось, що за перше півріччя 2013 р. комбінат на 6,4 % скоротив енергоємність виробленої металопродукції. Завдяки цьому «Запоріжсталь» з 1 червня почала віддавати збиткову теплову енергію, що генерується на підприємстві, для потреб городян. У результаті цього комунальні підприємства Запоріжжя зможуть на кінець 2013 р. зменшити споживання природного газу до 4 млн куб. м та зекономлять півмільйона гривень. «Ці кошти підуть на модернізацію тепломереж та котелень», – сказав О. Вілкул.

З 2013 по 2017 р. на «Запоріжсталі» заплановано будівництво шести проектів модернізації з урахуванням екологічної складової, серед яких і будівництво лінії соляно-кислотного травлення (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 9.08).

Міністерство внутрішніх справ та Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг, підписали Меморандум про взаємодію та співпрацю. Цим документом передбачено співробітництво в

усіх напрямках діяльності, що становлять взаємний інтерес. Насамперед, щодо протидії злочинам у сфері економіки, запобігання й припинення порушень законодавства на ринку фінансових послуг, забезпечення захисту прав і законних інтересів фізичних та юридичних осіб.

У Міністерстві внутрішніх справ з метою підписання Меморандуму відбулася зустріч керівника правоохоронного відомства В. Захарченка та голови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг Б. Візірова.

Основними завданнями співпраці є створення єдиного інформаційного поля для обміну даними та виявлення актуальних проблем функціонування ринку небанківських фінансових послуг. МВС та Нацкомфінпослуг спільно будуть організовувати та вживати заходи, спрямовані на їх розв'язання (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 9.08*).

ПОЛІТИКА

Окружний адміністративний суд Києва визнав повноважною Київську міську раду та дозволив скликати її засідання. Таким чином суд задовольнив позов депутата Київради Ю. Дмитрука, передає кореспондент УНН.

«Суд визнав наявність компетенції на здійснення повноважень відповідно до Закону України «Про місцеве самоврядування» у депутатів Київради», – оголосив рішення за позовом депутата Київради Ю. Дмитрука головуєчий суддя В. Данилишин. У своєму позові позивач просив «визнати наявність компетенції у депутатів Київради на здійснення повноважень відповідно до Закону «Про місцеве самоврядування»». Депутат нагадав, що згідно з рішенням Конституційного Суду від травня 2013 р. чергові вибори Київради мають відбутися в жовтні 2015 р. Виходячи з цього, Ю. Дмитрук вважає надуманим твердження про неповноважність Київради.

У свою чергу представник Київради в суді О. Дорошенко нагадала, що згідно з законодавством, повноваження

депутатів, обраних на позачергових виборах, припиняються в день відкриття сесії Київради, обраної на чергових виборах. На підставі цього О. Дорошенко просить суд визнати повноважною Київраду (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 9.08).

Столична міськорганізація партії «Батьківщина» заявляє про намір оскаржити рішення суду, яким Київраду сьомого скликання визнано легітимною.

Як повідомили в прес-службі міськорганізації, 9 серпня в Окружному адміністративному суді мало відбутися перше засідання за позовом представника міської організації партії, народного депутата О. Чорноволенка до секретаря Київради Г. Гереги. Позов, яким пропонувалося в суді визнати незаконним і скасувати розпорядження Г. Гереги про проведення засідання сесії Київради 11 липня, був відкликаний «Батьківщиною» у зв'язку з призначенням судового розгляду вже після термінів того, як спірне засідання відбулося, а тому предмет спору був відсутній.

Суд повернув позов «Батьківщини» без розгляду через відсутність предмету спору та його відкликання. Разом з тим на тому ж засіданні залучив до участі у справі нового позивача, депутата Київської міської ради Ю. Дмитрука, який заявив нову позовну вимогу – визнати Київську міську раду та секретаря Київради легітимними до наступних виборів. «Депутати фракції “БЮТ-Батьківщина” у Київраді, яких суд проігнорував у даному судовому процесі, подаватимуть апеляцію. Ми вважаємо, що шановний Ю. Дмитрук не може представляти у суді волю та інтереси всіх депутатів Київради, а тим більше, якщо наші депутати такої згоди йому не надавали», – говорить в повідомленні осередку «Батьківщини» (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 10.08).

В проблемных округах перевыборы могут быть проведены уже в декабре этого года. Об этом в ходе одного из интервью заявил А. Магера – глава Центризбиркома.

Так, довыборы в проблемных округах могут быть проведены в один из предпраздничных дней – 22 декабря или 29. По словам А. Магера, для того, чтобы эти выборы состоялись, следует одобрить специальный закон. И если депутаты примут этот закон в сентябре, то перевыборы в проблемных округах вполне реально провести до саммита в ноябре, который состоится в Вильнюсе. На проведение перевыборов сейчас влияет два фактора – достигнут ли депутаты договоренности касательно закона о выборах, и финансовый – ведь в бюджете средств на перевыборы уже не осталось – добавил А. Магера (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 11.08).

Если бы выборы городского головы Киева проходили в ближайшее воскресенье, за лидера партии УДАР В. Кличко отдали бы свои голоса 33,1 % киевлян, свидетельствуют результаты опроса компании Research & Branding Group, проведенного с 25 июня по 5 июля 2013 г.

За действующего главу Киевской горадминистрации А. Попова проголосовали бы 16,2 % горожан, при этом если бы В. Кличко не принимал участия в выборах – 18,2 %. За внефракционного народного депутата П. Порошенко проголосовали бы 11,1 % киевлян, однако при условии неучастия В. Кличко в выборах за П. Порошенко отдали бы голоса те же 18,2 %.

За депутата фракции «Батьківщина» Н. Катеринчука проголосовали бы 5,9 %, за лидера партии «Гражданская позиция» А. Гриценко – 5,3 %, за внефракционного депутата О. Ляшко – 4,2 %, за депутата фракции «Свобода» А. Ильенко – 3,1 % в случае участия в выборах В. Кличко. При неучастии лидера УДАРа в выборах за них же проголосовали бы 11,2, 8,1, 4,6 и 2,2 % киевлян соответственно.

В поддержку других кандидатов высказались 2,9 % опрошенных (3,8 % в случае неучастия в выборах В.Кличко), против всех бы проголосовали 4,2 % (6,5 % при неучастии В. Кличко), не пошли бы на выборы 5,5 % (8 % при неучастии лидера УДАРа), и затруднились ответить 10,9 % (при неучастии В.Кличко – 19,2 %) киевлян.

При этом 51 % жителей столицы полагают, что городской голова Киева должен быть ни провластным, ни оппозиционным, а независимым. Оппозиционного мэра в столице хотели бы видеть 8 % киевлян, а провластного – 5 % жителей столицы.

В плане готовности принять участие в голосовании наиболее высокий показатель отмечается в возрастной группе до 30 лет (76 % точно или скорее всего будут голосовать), тогда как среди других возрастных групп данный показатель ниже.

Всего в ходе исследования было опрошено 1200 человек по квотной выборке, репрезентирующей взрослое население украинской столицы по полу и возрасту. Ожидаемая средняя ошибка выборки $\pm 2,2$ % (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 12.08).

Усі три опозиційні фракції у Верховній Раді України не голосуватимуть за прийняття нового закону «Про прокуратуру», запропонованого Адміністрацією Президента. Про це 9 серпня заявив народний депутат, член депутатської фракції політичної партії УДАР В. Карпунцов.

«Безумовно, три опозиційні фракції не підтримають цей законопроект і не будуть за нього голосувати», – сказав В. Карпунцов. «Весь комплекс псевдореформ, які проводить влада, вже призвів до значного зростання вуличної злочинності та незаконної забудови. Опозиційним фракціям не має жодного сенсу підтримувати проект закону “Про прокуратуру”, адже вже зараз з абсолютною очевидністю можна говорити про те, що після перемоги В. Кличка на президентських виборах нам доведеться все це виправляти і переробляти заново», – додав політик.

В. Карпунцов підкреслив, що єдиний можливий спосіб налагодити ефективну роботу правоохоронних органів – це радикальна реформа за грузинським зразком. «Події останніх місяців, як, наприклад, трагедія у Врадіївці, продемонстрували повну деградацію всіх правоохоронних органів. Тому реформа прокуратури має бути радикальною. Треба повністю ліквідувати це відомство, звільнити всіх прокурорів і набрати

абсолютно новий штат із молодих людей без досвіду корупції. Відповідним чином було реформовано правоохоронні органи Грузії, і зараз ця країна є прикладом для всього пострадянського простору», – наголосив він.

Депутат також зазначив, що депутати опозиційних фракцій навіть не вноситимуть на розгляд парламенту поправок, пропозицій чи альтернативних до владного законопроектів. «Ми не будемо навіть вносити до сесійної зали свої пропозиції, тому що запропонований закон не піддається жодним виправленням, його треба повністю переробити, що ми і зробимо після зміни влади. Розпустивши прокуратуру, нам доведеться провести повну ревізію цих законів, замість них розробити ефективні і розумні законопроекти. Тільки так ми зможемо протидіяти небаченому розгулу злочинності, що має місце в Україні», – підкреслив В. Карпунцов.

Як відомо, у четвер, 8 серпня, В. Карпунцов заявив, що ухвалення проекту закону «Про прокуратуру», розробленого Адміністрацією Президента, може призвести до масових зловживань на ринку землі, який нині формується в Україні (*Українформ* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2013. – 9.08).

Влада продовжує кампанію дискредитації партії УДАР та її народних депутатів через використання підконтрольних засобів масової інформації, повідомили УНН у прес-службі партії.

Зокрема, 8 та 9 серпня низка інтернет-видань оприлюднили коментар народного депутата від УДАРу В. Карпунцова щодо проекту закону «Про прокуратуру», запропонованого юридичною командою Адміністрації Президента. «Народний депутат В. Карпунцов не давав коментарі стосовно цього законопроекту. Підконтрольні владі засоби масової інформації розповсюдили неіснуючий коментар В. Карпунцова. Це робиться для того, щоб дискредитувати партію УДАР», – наголосили в партії (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 10.08).

«Батьківщина» не розглядає В. Кличка як єдиного кандидата на посаду Президента, публічно знижує його інтелектуальний потенціал та політичну відповідальність. Про голова правління «Громадянського Комітету Національного Порятунку» П. Нусс написав на своїй сторінці у Facebook, передає УНН.

«У свою чергу УДАР розпочав масштабну кампанію по розкручуванню їхнього кандидата В. Кличка, який відкидає імовірність участі Ю. Тимошенко в перегонах», – наголосив П. Нусс. «Я вже прогнозував, що єдиного кандидата у Президенти від опозиції не слід чекати. Всі три опозиційні лідери мають амбіції відносно президентських повноважень. Чітких домовленостей між парламентською опозицією немає і стосовно єдиного кандидата на посаду столичного голови. Політична та ідеологічна різноманітність опозиції не дозволить їм досягти певного консенсусу щодо єдиних кандидатів на найбільш значущі посади. Вже сьогодні ми спостерігаємо певну конкуренцію та приховану інформаційну війну серед імовірних кандидатур від опозиційних сил», – додав він (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 11.08).

Якщо ситуація в Україні залишатиметься стабільною, без «катаклізмів», В. Янукович переможе з великим відривом від представників опозиції. Таку думку висловив у розмові з кореспондентом УНН письменник, політичний експерт В. Цибулько.

«Як і Кучма, Янукович вийде на фініш з великим відривом від лідерів опозиції, які зараз, згідно із соціопитуванням, дихають йому у спину», – припустив В. Цибулько (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 11.08).

Инициатива Компартии Украины относительно проведения референдума о вступлении в Таможенный союз или Евросоюз является первым шагом к реализации сценария

внесения изменений в Конституцию путем референдума, и таким образом – возможности остаться у власти. Такое мнение на своей странице в Facebook высказал депутат от «Батьківщини» Л. Емец.

По его словам, для начала власть собирается провести показательный референдум, где большинство украинцев выразят свою поддержку европейской интеграции. Конечно, Европа с радостью признает такую искреннюю позицию украинского народа. Тем самым, признав и такой формат волеизъявления, как всеукраинский референдум согласно действующему закону. «Основная задача этого закона – обеспечить возможность тотальной фальсификации результатов. Инструменты в нем хорошо прописаны. А следующий референдум будет уже о другом: о выборах Президента в один тур, о перевыборах ВР исключительно по мажоритарной системе, о газотранспортной системе Украины и т. д.», – подытожил депутат.

Напомним, с сентября Компартия начинает сбор подписей за проведение референдума относительно вступления Украины в Таможенный союз. Об этом заявил лидер коммунистов П. Симоненко. «8 сентября мы собираем в Киеве граждан Украины, из числа которых будет утверждена инициативная группа по сбору подписей на проведение референдума о вступлении в Таможенный союз», – заявил П. Симоненко. «Со своей стороны КПУ обеспечит организационную работу. На референдум мы выносим два вопроса: кто поддерживает вступление Украины в Таможенный союз, а кто за то, чтобы Украина присоединилась к Европейскому Союзу», – сказал он (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 9.08).

Активисты движения «Чесно» развернут широкую публичную кампанию с требованием показать общественности декларации о доходах народных депутатов Украины. Об этом заявил один из координаторов движения, руководитель «Центра УА» О. Рыбачук.

«Нам нужен общественный резонанс. Мы хотим это дело довести до конца и будем разворачивать публичную кампанию,

требуя показать людям депутатские декларации о доходах», – сказал В. Рыбачук в пятницу, комментируя решение Киевского административного суда отказать участнику «Чесно», В. Тарану, в иске к Аппарату Верховной Рады о предоставлении общественности копий деклараций лидеров депутатских фракций и спикера ВР.

По словам О. Рыбачука, активисты «Чесно» ранее направили нардепам письма-запросы с просьбой предоставить общественности копии их налоговых деклараций, но согласилось на это менее 80 парламентариев. Восемь человек отказались предоставить информацию, еще часть данных удалось собрать в открытых источниках. «То есть сегодня общественность может получить информацию по 208 депутатам – а это меньше половины состава парламента», – отметил в комментарии О. Таран. Он добавил, в «Голосе Украины» на сегодня можно ознакомиться только с выдержками из деклараций В. Кличко, А. Яценюка, О. Тягнибока и В. Рыбака. Информация о декларации П. Симоненко и А. Ефремова в открытом доступе нет.

О. Таран также сообщил, что Центр политических студий и аналитики также обращался с просьбами предоставить копии налоговых деклараций к представителям власти в регионах – около трети из них отказались. «Мы уже направили обращение в Генпрокуратуру и областные прокуратуры с требованием привлечь этих чиновников к ответственности и обязать предоставить информацию общественности», – сказал он (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 9.08).

Близько 100 осіб пікетують офіс партії УДАР з вимогами покарати народного депутата А. Палатного, повідомляє кореспондент УНН. Пікетувальники, які представляють собою людей пенсійного віку, вимагають покарати народного депутата від УДАРу А. Палатного. Утім, виразної відповіді на запитання, у чому саме винен депутат, більшість із маніфестантів дати не можуть. При цьому промовець із мегафоном звинувачує політика в причетності до загибелі людини. У парку Шевченка також пройшов мітинг проти УДАРу.

Як повідомлялося, голова Київської обласної організації партії УДАР О. Велікін заявив, що бачив, як невідомі особи роздають людям гроші та записують людей, які беруть участь у «мітингу». Людям роздають листівки, у яких «поливають брудом партію УДАР та її лідера Віталія Кличка» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 10.08).

ЕКОНОМІКА

В течение I квартала текущего года украинские предприятия экспортировали услуг в сфере ИТ на 33,8 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. Об этом говорится в официальных материалах Национальной комиссии, осуществляющей государственное регулирование в сфере связи и информатизации.

Так, за вышеуказанный период украинские предприятия экспортировали услуг в сфере телекоммуникаций, компьютерных и информационных услуг на сумму 308,6 млн дол.

Напомним, в прошлом году экспорт услуг сферы отечественных информационных технологий составил около 800 млн дол.

«Экспорт компьютерных услуг составил около 800 млн дол., и здесь отмечено положительное сальдо, т. е. превышение экспорта над импортом на сумму 497,7 млн грн. Продажа товаров через Интернет за год увеличилась более чем в два раза», – сказал председатель Комитета Верховной Рады по вопросам информатизации и информационных технологий В. Омельченко (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 12.08).

З початку 2013 р. по 7 липня 2013 р. в Україні було використано 30,8 млрд куб. м газу. Про це повідомило джерело в Міненерговугілля, передає ZN.UA.

Безпосередньо споживачі отримали 29,1 млрд куб. м газу, оскільки 1,7 млрд – це технологічні потреби газотранспортної системи.

За даними видання, імпорт газу з початку року становив 13 млрд куб. м, у тому числі 6 млрд – імпорт «Нафтогазу» від «Газпрому», 6,1 млрд – імпорт Ostchem від «Газпрому», 0,9 млрд – реверсний імпорт з Польщі та Угорщини.

З використаного об'єму газу імпорт Ostchem Holding Limited олігарха Д. Фірташа становив за вказаний період 2,7 млрд куб. м.

Видобуток газу в Україні за вказаний період становив 12,7 млрд куб. м (9,2 млрд – «Укргазвидобування», 1,2 млрд – «Укрнафта», 0,9 млрд – «Чорноморнафтогаз», 1,5 млрд куб. м – інші, недержавні видобувні компанії).

Реверсні поставки газу в Україну з Польщі (через газовимірювальну станцію «Германович») і Угорщини (через «Бергдароц») з початку року по 7 липня 2013 р. становили трохи більше 900 млн куб. м.

Як пише видання, за вказаний період українською ГТС транспортовано до Європи 47,5 млрд куб. м російського газу, ще 1,2 млрд куб. м російського газу було доставлено споживачам у країнах СНД.

В українські підземні сховища газу з початку сезону розміщено 4,2 млрд куб. м газу, який в основному належить НАК «Нафтогаз України». З урахуванням запасів газу, що залишаються, і газу інших власників резервний об'єм запасу в сховищах України на 7 липня 2013 р. становив 10,2 млрд куб. м газу.

Як повідомлялося, уряд запланував надходження імпортного газу від ВАТ «Газпром» у 2013 р. на рівні 18 млрд куб. м (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 10.08).

С начала года налогоплательщикам возмещено 33,5 млрд грн НДС при сумме заявок 30,7 млрд грн. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года полученная сумма бюджетной компенсации возросла на 24,2 %, плательщикам возмещено более на 6,5 млрд грн.

Как отмечают аналитики Миндоходов, стабильная тенденция к превышению возмещенных сумм над заявками сохраняется с прошлого года. Так, в частности, за весь 2012 г. нало-

гоплательщикам было возвращено 46 млрд грн при задекларированной сумме в размере 43,3 млрд грн.

С нынешней суммы возмещения более 40 % было возвращено в автоматическом режиме. В течение января – июля 2013 г. 426 плательщиков получили 13,6 млрд грн НДС-автомата.

Вместе с тем, как и раньше, для многих плательщиков механизм автоматического возмещения остается недоступным из-за низкого уровня заработной платы.

Согласно критериям для НДС-автомата, средняя зарплата должна превышать минимальный уровень не менее чем в 2,5 раза. Только по результатам обработки деклараций за июнь 2013 г. этому критерию не отвечают почти 1,4 тыс. плательщиков (*Електронні Вісти (<http://elvisti.com>). – 2013. – 9.08*).

В Украине завершено финансирование первого транша государственных социальных пособий за август. Об этом сообщил директор департамента государственной социальной помощи Министерства социальной политики Украины В. Мушчинин. По его словам, на эти цели было направлено 3 млрд 34,244 млн грн.

«Как того и требует Порядок финансирования государственных социальных пособий, до 10 числа каждого месяца происходит перечисление средств на регионы. В августе первый транш составил 3034,24 млн грн, что на 119,98 млн больше, чем в соответствующий период прошлого месяца», – сказал он.

В. Мушчинин отметил, что в ближайшее время средства будут перечислены в районы, после чего они поступят в отделения банков и почтовых отделений. «Механизм финансирования и выплаты пособий по рождению ребенка и уходу за ребенком, пособий по малообеспеченности и детям-инвалидам и инвалидам с детства расписан едва не по дням, поэтому задержек быть не может. Министр социальной политики Н. Королевская лично контролирует, чтобы не возникало отклонений от графиков», – сказал он.

Специалист напомнил, что финансирование второго транша состоится до 25 августа, как того и требует утвержденный

правительством Порядок. По его словам, в этот транш будут включены заявки, поступившие позже, но которые должны быть удовлетворены в этом месяце.

С начала года на выплату государственных социальных пособий направлено 25 млрд 331,1 млн грн (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 9.08).

Страховики скоротили «автоцивільні» виплати майже на 6 %.

Страховикам вдалося в січні – червні 2013 р. збільшити клієнтську базу за договорами «автоцивілки» на 5,1 % (до 4,4 млн шт.). Однак це не позбавило страховиків бажання заощаджувати на виплатах – вони скоротилися в першому півріччі 2013 р. на 5,8 %, пише «Комерсант-Україна».

За підсумками першого півріччя страховикам не вдалося зберегти тенденцію зростання премій з обов'язкового страхування автоцивільної відповідальності, що спостерігалася у квітні – травні 2013 р. За шість місяців вони скоротили збір премій з «автоцивілки» на 0,1 % – до 1,22 млрд грн, повідомили в Моторному (транспортному) страховому бюро України.

Зростання клієнтської бази за договорами «автоцивілки» пояснюється сплеском автопродажів у березні 2013 р., коли було реалізовано 19,13 тис. нових легкових автомобілів, що на 60 % більше, ніж у лютому (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 9.08).

Антимонопольний комітет рекомендував операторам мобільної зв'язи погоджуватися з абонентами змінити тарифи. Об этом сообщила пресс-служба комитета.

Все мы знаем, что цены на сотовую связь растут постоянно. Но сами операторы стыдливо называют этот процесс «коррекцией» или «сменой тарифных планов». Только за последние полгода тарифы «подросли» ни много ни мало на 20 %. Есть ли этому какое-то логическое объяснение, кроме алчности мобильных гигантов?

С начала этого года, по данным Госкомстата, операторы мобильной связи синхронно подняли цены. Напомним, что 95 % рынка мобильной связи в Украине принадлежит гигантам отрасли: операторам Киевстар, МТС и Лайф. Эксперты говорят о сговоре.

«В мае месяце поднялись тирифы на 16,8 %. Повторно они поднялись и в июне месяце – еще на 3 %. То есть в целом, порядка до 20 % за первое полугодие поднялись тарифы всех мобильных операторов в Украине», – сообщил руководитель консалтинговой компании В. Медведь.

В апреле Антимонопольный комитет отчитался за работу в 2012 г. Заверили – тарифы снижены. Госстатистика же настаивает: цены растут. По мнению аналитиков, процесс длится последние три года. Причем цены, по их мнению, растут безосновательно. Сеть не расширяется, используются уже построенные вышки. Количество клиентов – увеличивается: сегодня в Украине 61 млн абонентов мобильной связи. Растут и доходы операторов. За 10 лет – с двух до 31 млрд грн. Чем же тогда обосновано повышение цен? Операторы уверяют, что тарифы меняются вместе с качеством услуг.

Антимонопольный комитет пообещал разобраться в ситуации в течение двух недель. Только он, похоже, не указ большому бизнесу. Причем, давно. Еще в 2005-м государственный контролирующий орган обязал операторов мобильной связи отменить плату за соединение. За восемь лет чудо так и не произошло – в некоторых тарифных планах плата за соединение взимается до сих пор (*Смирнова И., Дедов В., Лысенко П. АМКУ разбирается с операторами мобильной связи из-за тарифов // Подробности* (<http://podrobnosti.ua/economy/2013/08/10/922954.html>). – 2013. – 10.08).

З початку маркетингового року на підприємства системи Держрезерву України прийнято понад 300 тис. т зерна нового врожаю. Найкращі показники з прийняття та розміщення зерна мають Новопокровський КХП (Харківська обл.) – 59 тис. т, Дунаєвський КХП (Хмельницька обл.) –

38,5 тис. т та Хлібна база № 85 (Харківська обл.) – 36 тис. т. Робота з прийняття зерна триває. Тільки за минулий тиждень на підприємства системи Держрезерву України було прийнято 44 тис. т зерна нового врожаю (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 12.08).

Україна в 2013 г. может собрать 9,4 млн т овощей при внутренней потребности 7,3 млн т, сообщила пресс-служба Министерства аграрной политики и продовольствия Украины.

«В этом году мы будем иметь высокий урожай не только зерновых, но и плодово-овощной продукции. Прогнозируется, что будет собрано около 9,4 млн т овощей. Поэтому внутренние потребности, которые составляют не более 7,3 млн т, будут полностью обеспечены. Что касается ценовой ситуации, то она останется стабильной, поскольку мы активно боремся со спекулянтами на рынке плодово-овощной продукции», – цитирует пресс-служба министра аграрной политики и продовольствия Украины Н. Присяжнюка.

По итогам 2012 г. Украина собрала 10 млн т овощей, из которых 8,5 млн т составило внутреннее потребление, а остальной объем был экспортирован.

Согласно сообщению, в Украине в 2013 г. будет собран высокий урожай овощей «борщевого» набора. По прогнозу Минагропрода, в этом году капусты будет собрано около 1,8 млн т, свеклы – 860 тыс. т, моркови – 865 тыс. т и 1 млн т лука.

Минагропрод сообщил, что перед министерством стоит задание не только способствовать сбору высокого урожая, но и обеспечить его безопасное хранение.

«Без наличия специальных хранилищ хранение высоких урожаев может оказаться проблематичным. Поэтому, чтобы работа аграриев, которые собирают такой большой объем плодово-овощной продукции, не была напрасной, правительство помогает в строительстве хранилищ. Так, в 2011–2012 гг. при содействии государства было построено 104 овощехранилища. А в ближайшие два года в Украине появятся еще 16 хранилищ емко-

стю 14 тыс. т», – цитуєт пресс-служба Н. Присяжнюка (*Агро Перспектива* (<http://www.agroperspectiva.com/ru/news/117507>)). – 2013. – 12.08).

Виробниче об'єднання «Белоруснефть» отримало дозвіл на проведення робіт з розробки нафтових родовищ в Україні, повідомляє УНН із посиланням на БЕЛТА.

Концерн отримав усі необхідні дозволи, тому дочірнє підприємство компанії ТОВ «Сервіс Ойл» надаватиме нафто-сервісні послуги на території України. Керівництво компанії назвало новим етапом розвитку прихід на український ринок, адже тепер сфера діяльності «Белоруснефть», окрім України, поширюються на Західний Сибір, Венесуелу та Еквадор, де фірма проводить розвідку родовищ, буріння та ремонт нафтових свердловин.

Довідково: Державне виробниче об'єднання «Белоруснефть» – білоруська державна нафтохімічна компанія, що здійснює геологорозвідувальні роботи, розробку, видобуток і реалізацію нафти і газу в Республіці Білорусь, а також у Росії, Венесуелі та Ірані (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>)). – 2013. – 9.08).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Весь нынешний год может пройти с нулевой инфляцией – эксперт.

На вчерашнем аукционе Минфин Украины разместил ОВГЗ на 0,6 млрд грн, а сегодня придется погасить 1,4 млрд грн. Об этом сообщает управляющий партнер инвестиционной компании Capital Times Э. Найман в своем блоге. По его словам, Минфину все труднее балансировать бюджет путем размещения ОВГЗ – спрос на гособлигации недостаточно большой.

«А ведь нужно не только рефинансировать старые долги, но и финансировать дефицит текущего бюджета», – сказал эксперт.

Также Э. Найман отметил, что цены производителей в Украине в июле второй месяц подряд резко сократились. Так как в прошлогоднем июле спад промышленной инфляции составлял те же 2,9 %, то год-к-году ее показатель остался на дефляционном уровне июня – минус 1,6 %. Особенно заметно упали цены на железную руду. «Это негативная характеристика украинской экономики, яркое свидетельство невозможности увеличивать налоговую нагрузку и угроза нарастания кредитных рисков», – сказал он. Кроме того, эксперт подчеркнул, что на потребительском рынке Украины в июле была вновь зафиксирована дефляция, а год-к-году стоимость потребительской корзины не изменились. «Если курс гривни останется на текущем уровне, то и весь 2013-й год, также как и предыдущий 2012-й, пройдет под таким нерадостным явлением с нулевой инфляцией», – попытожил Э. Найман (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 12.08).

Производство легковых автомобилей в Украине в январе – июле сократилось в два раза – с 42,7 тыс. в аналогичном периоде прошлого года до 23,35 тыс. единиц в этом, свидетельствуют данные Ассоциации «Укравтопром».

Крупнейшим производителем в стране остается Запорожский автозавод, подконтрольный нардепу от Партии регионов Т. Васадзе. За семь месяцев он выпустил всего 10,36 тыс. автомобилей, что на 58 % меньше, чем годом ранее.

Корпорация «Богдан» сработала не намного лучше, сократив выпуск с 9,1 тыс. до 4,2 тыс. машин. На «Еврокаре» падение составило 43 % – до 5,26 тыс. машин.

Единственным производителем, сумевшим нарастить производство, стал Кременчугский автособорочный завод. Объем его выпуска возрос с 1750 автомобилей до 2340.

Напомним, что с 1 сентября украинские автомобили могут подорожать вместе с импортными из-за нового утилизационного сбора (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 9.08).

Западні експерти попереджають, що золотовалютні резерви України знаходяться на критичній відмітці в 22,7 млрд дол. і скоро не зможуть покривати об'єм тримісячного імпорту, що означає небезпеку дефолту. Об этом пишут иностранные СМИ.

Швейцарське видання *Neue Zürcher Zeitung* пише об небезпечному скороченні золотовалютних резервів України, які стали нижче 23 млрд дол. і наближаються до небезпечної межі, коли не зможуть покривати мінімальний об'єм тримісячного імпорту. Це означає загрозу неплатежеспособності України.

Обозреватель Р. Герман підкреслює, що настає пік виплат Києвом по міжнародним боргам: тільки до кінця 2013 г. Україна повинна виплатити більше 4 млрд дол. Тоді як золотовалютні резерви української казни впали з більше 38 млрд дол. в 2011 г. до менше 22,7 млрд в серпні 2013 г.

Автор зауважує, що влада в Києві повинна вибирати між серйозними і важкими реформами, які вже надто опоздали в Україні, або влізати в нові борги перед МВФ або Росією під більш складні зобов'язання і більш високі відсотки (*Мінфін.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 10.08).

Погані борги банків загрожують Європі «втратим десятиліттям».

Країнам Європи слід якомога швидше оздоровити банківську систему, щоб уникнути «втратим десятиліття» в японському стилі – з близьким до нуля зростанням економіки і цін. Про це говориться в дослідженні європейського центрального банку, пише Reuters.

«Ризик – у розвитку такої ситуації, яка була в Японії під час «втратим десятиліття», – сказано в дослідженні. – У нестійких банків є спокуса рефінансувати проблемні борги неефективних компаній, щоб уникнути визнання подальших збитків».

Занедбана ситуація з поганими боргами може стати довгостроковим гальмом для економіки, ідеться в документі. Коли баланси банків будуть очищені, корпоративні дефолти, імовірно, будуть в значно меншому ступені впливати на економіку, говориться в доповіді.

Дослідження, опубліковане ЄЦБ, але не є його офіційним документом, вторить побоюванням глави центробанку М. Драгі, який говорив про необхідність зробити банківську систему еврозони більш життєздатною. Документ був складений робочою групою комітету з монетарної політики (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua)). – 2013. – 10.08).

Бразилія виступила проти транша МВФ для Греції.

Бразилія призиває Міжнародний валютний фонд (МВФ) переглянути програму фінансової допомоги Греції і другим кризовим країнам еврозони, зробив її більш реалістичною. Об цьому повідомляє РБК-Україна з посиланням на Financial Times.

Як заявив міністр фінансів Бразилії Г. Мантега, фінансова допомога країнам еврозони занадто завишена. Так глава Міністерства фінансів пояснив відмову представника Бразилії в МВФ проголосувати за виділення наступного транша допомоги для Афіни.

«Я вважаю, що програма бюджетної корекції, розроблена Євросоюзом, в цілому є завищеною», – підкреслює Г. Мантега.

Заявлення Г. Мантеги поступили після того, як прем'єр-міністр Греції А. Самарас зустрівся з президентом США Б. Обамой, щоб обговорити ситуацію в країні і можливу допомогу. Після зустрічі Б. Обама похвалив міністра за «смелі дії» і заявив, що США підтримають Грецію і її громадян, щоб вони змогли «увидіти світ на кінці тунелю».

В останньому звіті МВФ висказалося припущення, що Афінам знадобиться ще 11 млрд євро, а також додаткові списання боргів країни.

А. Самарас висловив впевненість, що Греція вийде з кризи з більш сильною економікою. Сума наступного транша

составит 2,5 млрд евро. Международный валютный фонд в понедельник уже перечислил 1,72 млрд евро, а общая сумма, полученная Грецией от МВФ, составила 8,24 млрд евро.

Напомним, экономика Греции уже шестой год пребывает в рецессии. Аналитики ожидают, что 2013 г. не станет исключением, и ВВП страны сократится еще в среднем на 4,5 % на фоне принимаемых правительством антикризисных мер, подразумевающих сокращение госрасходов и повышение налогов.

Во вторник, 13 августа, Греция разместит трехмесячные векселя на сумму 1 млрд евро с целью рефинансирования займов (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 9.08).

Президент Федерального резервного банка Далласа Р. Фишер считает, что основная угроза для еврозоны исходит из второй по величине экономики региона, Франции, а не с периферии. Об этом он заявил в интервью немецкому изданию Handelsblat.

Также эксперт отметил, что испытывает осторожный оптимизм по поводу экономической ситуации в Европе. Он признал определенные позитивные сдвиги в кризисном регионе, но подчеркнул, что опасность сохраняется, в частности серьезные проблемы есть у Франции. Обратим внимание, что последние макроэкономические данные по Франции, казалось, зафиксировали определенное улучшение, но в начале августа была обнародована слабая статистика по промышленному производству, которое сократилось на 1,4 %.

Добавим, что совсем недавно министр финансов страны заявил, что Франция во II квартале вышла из рецессии, показав рост ВВП на 0,2 %, сообщалось, что Центральный банк прогнозирует рост экономики по итогам года на 0,1 %. Однако эксперты в общей массе не придерживаются столь оптимистичных взглядов и ожидают снижения ВВП. Добавим, что у французской экономики есть еще одна важная проблема – безработица. По итогам I квартала она достигла рекордной отметки в 10,4 %.

Согласно опросу, 84 % французов уверены, что президент Ф. Олланд не сможет сократить безработицу к концу года.

Отметим, что Франция – вторая по величине экономика ЕС. Первой является Германия, а третьей – Великобритания.

Стоит также обратить внимание на общее состояние экономики ЕС. Подчеркнем, что в настоящее время Евросоюз находится в самой длинной рецессии с момента своего основания в 1999 г. Пять государств-членов союза были вынуждены обратиться за международной кредитной поддержкой. Нынешняя рецессия является второй за последние четыре года. По прогнозу ЕЦБ, экономика ЕС в 2013 г. сократится на 0,6 %.

На сегодняшний день совместные программы Евросоюза и МВФ по финансовой помощи действуют в отношении четырех стран еврозоны: Греции, Португалии, Ирландии и Кипра. МВФ и Евросоюз выдали совместных кредитов на сумму в 402,1 млрд евро. Основная часть этих денег поступила от ЕС (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 9.08).

Промышленное производство во Франции в июне текущего года неожиданно сильно снизилось, что усиливает опасения относительно состояния национальной экономики.

Объем промпроизводства упал на 1,4 % в месячном выражении. В годовом выражении показатель сократился на 0,2 %. Объемы производства в обрабатывающей промышленности упали на 0,4 % по сравнению с предыдущим месяцем и на 0,6 % по сравнению с июнем 2012 г. Производство продуктов питания упало на 2,9 % в месячном выражении, автомобилей было произведено на 5,7 % меньше, а объемы производства электроэнергии и газа упали на 6,8 %. Также сократились объемы добычи руды, показатель снизился на 0,9 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 10.08).

Госдолг Японии впервые превысил квадриллион иен.

Долг центрального правительства Японии на конец июня достиг суммы 1008 трлн иен, впервые превысив отметку в один квадриллион. В долларах США сумма госдолга равна около 10,46 трлн.

Как сообщает Lenta.ru со ссылкой на Bloomberg, по сравнению с предыдущим месяцем рост долга составил 1,7 %.

Объем задолженности Японии превысил размер ВВП Германии, Франции и Великобритании вместе взятых. Государственный долг Японии более чем вдвое превышает ее валовой внутренний продукт. Это наихудший показатель в семерке промышленно развитых стран мира.

Однако от дефолта Японию спасает тот факт, что большая часть государственных займов (более 90 %) размещена внутри страны и мало подвержена спекулятивному воздействию. К тому же совокупные накопления физических лиц в банках превышают размеры долга, что создает существенную финансовую подушку.

Япония переживает экономическую стагнацию на протяжении более 20 лет. В конце 2000-х годов ситуация ухудшилась из-за глобального финансового кризиса. При этом объем социальных расходов правительства в 2010 г. по сравнению с 1990 возрос с 47 до 103 трлн иен.

Напомним, что Банк Японии намерен влить в экономику беспрецедентные 1,4 трлн дол. к 2015 г., чтобы избавиться от дефляции, которая наблюдается в стране последние 15 лет (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 10.08).

Международный валютный фонд (МВФ) прогнозирует, что в 2013 г. прирост ВВП Беларуси составит 3,4 %, а инфляция – 29,8 %. Это сообщается в обновленном докладе Фонда «Перспективы развития мировой экономики» (World Economic Outlook), пишет Беларустудэй.инфо.

Вместе с тем в 2012 г., соответственно оценкам МВФ, рост белорусской экономики составит 4,3 %, а инфляция по итогам года сложится на уровне 27,6 %. В апреле текущего года МВФ предполагал рост ВВП Беларуси в 2012 г. на 3 %, а инфляцию на уровне 38,4 %. Очевидно, что спустя полгода фонд улучшил свои ожидания.

Однако прогноз МВФ гораздо негативнее официального прогноза белорусского правительства, согласно которому

ВВП в 2012 г. должен возрасти на 5–5,5 %, а инфляция – замедлиться до 19–22 % после 108,7 % в 2011 г. На 2013 г. белорусские власти прогнозируют рост ВВП на уровне 8,5 %, инфляцию – 12 %.

По информации Белстата, за прошедшие девять месяцев текущего года рост потребительских цен в Беларуси составил 16,1 %.

Премьер-министр М. Мясникович 8 октября отметил, что правительство предпримет все для того, чтобы выполнить планы по темпу прироста ВВП в 2012 г. на уровне 5–5,5 % (*Mogu.by* (http://mogu.by/news/finansy/Infljacija_v_Belarusi_v_2013_godu__29,8.html). – 2013. – 11.08).

Угорщина повністю виплатила борг МВФ.

Останні 721 млн євро виплатила угорська влада в рамках дострокового повернення майже 12-мільярдного кредиту від МВФ, повідомляє УНН із посиланням на Daily Telergraph. Таким чином, країна повністю розплатилася з установою, яка, за повідомленнями влади, постійно втручалася в політику країни. Опозиція розкритикувала такий крок, назвавши його популістським перед виборами 2014 р. Раніше місяць МВФ залишила країну через заклик голови Нацбанку Угорщини Г. Матольчі, оскільки остання виплата по траншу була здійснена достроково.

Нагадаємо, у 2008 р. Угорщина отримала від МВФ загалом 15,7 млрд дол. кредиту (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 10.08).